

擊出利順會晚團社 下齊管雙會晚和位攤團社

開始，以舞蹈社第一部分的演出拉開序幕；節目是由該社六位男生表演 Hip Hop 式的舞曲—「BIG POPPA」率先帶動全場氣氛。接著是由琴社吹奏帶有羅曼蒂克感覺的「巴黎日記」；動感的「西班牙鬥牛舞曲」，以及充滿南國鄉間風情的「高沙島」。

而吉他社的第一首歌曲是熱門搖滾風的「Someday I'll Be Saturday Night」；第二首為校園民歌式的「膽小鬼」，而在最後一首歌「Some Might Say」時，主唱更走下台，拉近與學弟妹的距離。康輔社的搞笑串場節目則有 MTV 馬桶，英雄本色的DVD(快轉、倒轉及多種語言的對白)，全民亂講及反式表演節目—「四簧-阿呆與阿瓜」，讓場面更顯得熱鬧有趣，不至於有冷場的情形出現。

Yours」，接著是曲調舒緩的「Lobe Beyond Compare」，最後則是著名的「I'll Follow Him」。話劇社是以幽默喜劇的方式，藉著兩夫婦及生命線專員的對話，演出「生命線傳奇」。舞蹈社第二部分的節目是由女生表演爵士風的「WHATTA MAN」。幼幼社則是模仿電視節目「超級任務」，打破以往口有用攤位招生的方式。最後一個節目—管樂隊的表演，首先是由薩克斯風重奏「YAKETY SAX」；接著是打擊重奏的「鳳陽花鼓」。第三首是曲調活潑輕快的「DISNEY MAGIC KING DOM」；第四首則是能將一部份樂器融入的「LATIN GOLD」。

大陸北京促進兩

長黃俊銘亦指出，社團活動對於大學推薦甄試而言，只要表現得好，將是一種升學的助力，並不見得是一種負擔。

台灣學校所稱的「社團」，在北京的中小學裡稱為「組」。團員中便有人提及，「組」並無限制一定的人數，但是規定參加人數必須到達百分之六十。

北京市師大二附中教務主任朱錫民表示，因其來自北京市的附中，因此對於台北市的附中倍感親切。同時指出該校社團的指導老師由該校之優秀畢業生擔任，相信優秀師資可以幫社團的發展。

另有團員對於附中社團的師資來源與報酬問題感到好奇。伏海

中流文化訪附中

辦舉將慶社年週十二社本
！待期請敬，動活多許

國立台灣師大附中 信義路三段一四三號

附中人

刊持新迎
期二十七第
社人中附／版出
孝士楊／行發
風可黃／編主
瑤瓊童／長社
雲翠張／師老導指

促進兩岸教育文化交流

～本刊訊～今年的迎新活動流程與往年相較起來，有些許出入。部份靜態性質社團說明會取消，上午的活動全部回歸攤位，下午則與前幾年差不多，是動態性質社團的表演時間。

由於社聯會取消今年的團說明會，因此各個靜態性質的社團莫不使出渾身解數，期望高一的小將對他們留下更深刻的印象。而往年留下的擴音器、飲料、遊戲等，也成為各社團卯足全力一搶「學弟妹的重頭戲，再加上

語堂手話社今年繼承以往的傳統，表演郭富城的「渴望」歌曲，接著是男女對打的「出嫁」歌曲，據該社社長表示，之所以挑選這兩首歌曲，是因其較適合社員的緣故。室弦社演奏「天空之城」、電影 TITANIC 的兩首配樂及「新天堂樂園」等優美的音樂。滑冰社是挑選 TRF 的組曲為表演的背景音樂，並丟出螢光棒，在中場休息前，營造熱烈的氣氛。

與語萱手語社在七月五日至八日聯合巡迴公演，分別在台北及高雄共演出三場。

這次聯合巡迴公演分別在附中中興堂、高雄女中、高雄海軍軍官學校舉行演出，由訓導處顏琪老師帶隊。內容除了合唱團的歌唱表演及手語社的手語演出外，也加入了在前幾次頗受好評的音樂劇，讓整場的演出更多元化。

據韶曦合唱團團長張琨甫表示，這一次的音樂劇，

編寫劇本、共同演出的名稱為「天唱」。同時也在劇中加入了前幾年頗受歡迎的「女神」一角。這三場演出，分別在士興堂及高雄女中獲得熱烈迴響。至高雄海軍軍官學校時，更是獲得了全校師生的熱情回應。

這次的表演不但將本校的特色推廣至其他地方也留下了學校與外校交流的良好示範。

跟迎新晚會比較起來，顯得是枯燥乏味多了。在台下的學弟妹可能會昏昏入睡，甚至不省人事。部分社長認為此說明會無法產生互動，因此社聯會才進行表決，通過取消社團說明會的提議。這方面也是讓靜態性質的社團能專注於社團招生攤位，致力以攤位方式招生。而活動表演性質的社團則投注心力於迎新晚會上。如此靜動性質的各社團能各展所長，表現出該社團的風格及特色，好讓新進的學弟妹了解附中社團的活躍，幫助學弟妹以後選擇一個適合社團加入，這才是每年固有的「社團招生」——迎新晚會、社團說明會及社團擺設攤位的最終目的。（記者／林威）

會明說專社消取 會調代取動活團社期學新

～本刊訊～在新的一學期一開始，國六的課程稍有變動：第一、二節改為「社團活動」或「專題研討」。此外，八月二十六日的社團迎新活動中，部分靜態性質的社團將無「社團說明會」，亦無參與迎新晚會的演出，只有攤位切磋。今年的社團招生活動中，取消以往靜態性質的社團招生說明會。此案於八月十一日的社聯大會投票通過。而通過的主要原因是：部分社長認為社團說明會多是靜態性質社團口頭介紹該社團的性質及功能。以過往的經驗，社團說明會生。



出百招花專社

（本刊訊）八月六日上午的社團攤位招生，四十八個社團皆擺設了攤位。一些音樂演奏性的社團，如管樂、吉他社等，更擺出了演奏樂器，「秀」出他們的才能，讓小將們觀摩。各社團社員努力地為自己所屬的社團「造勢」等。有的社團則是做表演性的演出。活動一直到十一點半左右結束，各社團收拾、打掃攤位，準備下午在中興堂的迎新晚會。

歷年的社團招生活動，都是在新生訓練的第三天，上午是社團攤位招生的「造勢活動」，下午則是在中興堂的「迎新晚會」。

今年的社團攤位招生活動，在上午八點半，小將們從中興堂走出後，便開始熱烈地展開。每個社團不斷地發文宣廣告給高一小將們。小將們大概只要走過尤加利大道一遍後，手裡便會有一疊厚厚的

招生廣告單。整個活動熱鬧非凡，管樂隊在南樓川堂做音樂演奏；吉他社在技藝館前做小型個人演唱；棋藝社在中正樓川堂擺設棋桌，邀學弟妹下象棋；登山社在中正樓東側做人工岩場的攀岩；國樂社在中興堂門前做各種國樂樂器的演奏等。這些活動使附中校園熱絡了起來，有如是在辦「廟會」。國樂社在廣告文宣中下一番心力，他們在廣告文宣紙上綁上一個氣球，氣球上畫著不同的臉型，然後分發給小將們，真可說是別具心裁。

潮高現出招聯 高新創數分 易容題試

（本刊訊）台北區公立高中聯招今年的最低錄取分數，男生為五百八十八分，女生為五百七十八分，都比去年高了近一百分。均創歷年來的新高。今年因為考題大幅簡化、及採取人性化的評分，考生分數提高相當多。預估男生的第一志願的最低錄取分數為六百五十八分，女生則為六百六十一分，是首次女生分數超越男生。而前三志願的最低錄取分數，男生約為六百四十五分，女生約為六百五十點五分，都比去年分數提高了約六十分左右。

往年在數學及自然科上，男生多優於女生，但今年數理科試題比往年簡化和淺化，令男生不易在這些科目上表現突出。而在作文方面則是女生多優於男生，而作文並沒有簡化不簡化之問題。所以在六百五十分以上前段考生的表現反不如女生。

今年由於試題容易、簡單，各個學校的分數差距相當小，一位老師表示，題目容易的目的是希望學生們不要太去鑽研特別艱深的題目，只要把課本徹底了解就行了；一方面則希望打破學校的排行榜，由於分數相差不大，希望考生們能多多選擇離家近的學校就讀，節省通車時間，以爭取更多的時間學習。這位老師並表示題目愈趨簡單化，應是每年的趨勢。

隔週週週末輔輔導

(本刊訊)「週末輔導」是附中對於犯錯及違規的學生從寬處理的一種方法。稱為週末輔導的活動，實際上卻是打掃。

以前沒有週休二日的輔導，是將一週內被登記的學生於禮拜六下午，由校方分配打掃區域，事後還會檢查。具有「前科」的學長說，掃完了沒點名，通常就會被忽略，也就是去做了白工。

前一陣子的週輔，就因為週休二日的問題，使得這項活動也隔週舉辦一次，若有似無的。所以，學生常不以為意。於是，學校便將打掃的週輔，改成「操練」的週輔，一方面也是因為人數實在太多了。週六被「操」的同學，可說是痛苦不堪，既喪失了打掃的樂趣，還得雙手舉著掃把，在太陽下站崗，也說是真正的處罰。

不久，週輔又換了，變成了較人道卻也是很累的方式——週日到大安森林公園服務。這項改革是鑑於人數多，地點近，才實施的一項有意義的活動。

參加週輔的同學來源很多，有因該班整潔名次過低而被班導處罰的；有無故缺課返校打掃的；犯了校規而被念在是初犯的等等。有時，好心的教官雖把你送進週輔，卻不登記名字。此時，就看你自己了。（記者／陳克威）

1997
1998
1999
2000

後操場實施改進

後門改頭換面 前門不甘示弱

（本刊訊）暑假一開始便動工的後操場，將改建為PU跑道。內部原本爲闊葉草的草皮，將改植百慕達草，而靠近後門的一塊半圓形綠地，將改爲PU，以利學生將來鉛球課跳遠課的利用。此項工程預定於十月多完工，但因氣候因素，可能會延至十月底或十一月才結束。

庶務組長曹木發表示，這次改建爲PU是根據總務處所舉辦的公投，贊成率約百分之七十。現在改建範圍除了

操場跑道和草地外，還有籃球場和司令台，將來會連環為柏油路的小道也翻修。改建後的設施與原來的樣子將不同。原本開放時間不長的後門，改為另一種造型的鐵門，並在其旁建一旋轉門，雖仍有管制進出的時間，但是彈性較大，可供出入的機會較多，以杜絕爬牆的情形。籃球場的部分則在改建後將比原本多四個籃框，而且也會由原本結構較複雜的支架式

許多學校的工程改建是爲了學生安全而設計的。曹木發指出，將來可能連正校門也會改建，因其高度未符合四米的要求，不論是救火車或遊覽車的進出，皆相當的不方便，可能會影響一些行政措施。

化元多飲食 佳質品飲餐中附

品。而且它最大的特色就是可以加麵，絕對讓你吃到飽。由於價格不貴，食物美味、又可加麵，所以，每到中午時間幾乎是大排長龍。

而在麵食部旁的早餐部賣的東西也是物美價廉。除了饅頭、蛋糕、包子、餛飩、煎餃、豆漿、米漿外，早餐部還販賣牛內餡餅、紅燒臭豆腐、麵線及廣東粥。而在早餐部對面還有一家以販賣三明治、滿堡、熱狗。

四五十五元，即可挑選三品菜一主菜，而飯食和湯則是無限量供應。此外，餐廳還裝設冷氣及電視機，可讓附子們一邊享受著美食，一邊欣賞著電視及涼爽的氣候。自助餐廳有時也會提供炒麵。但據自助餐廳的人員表示，炒麵和飯、湯雖然都是免費供應，但是必須在你付了四十五元之後，才能供應，並不是完全不付錢就可享用的。所以她希望大家都誠實付費，快樂地享用。

「一本刊訊」在上學期曾一度短暫休業的南樓麵食部，在經過一陣子的休息後，又再度營業。麵食部販賣著各種不同樣式的麵食，如：排骨麵、牛肉麵、肉羹麵、炒麵、魚酥麵等等……甚至也

：等等為主的店。由於這二家店的食物價格平實，食物可口，所以也頗受附中學子的歡迎。

而在新北樓地下室，則有販賣自助餐。這家自助餐廳在中午開放，每個人只要付

谷不登詩名字。此時
了。（記者／陳克威）

校規而被念在是初犯的等等。有時，好心的教官雖把你送進週輔，

The illustration depicts a whimsical scene where a single harmonica is shown floating serenely in a cluster of fluffy clouds. Below the clouds, a landscape is visible, featuring rolling hills and a small body of water. On the ground, several harmonicas of various sizes are scattered about, some lying on their sides and others standing upright. The overall atmosphere is dreamlike and peaceful. At the very top of the image, the words "HARMONICA'S HOME" are written in a stylized, hand-drawn font, with small musical notes floating around the letters. In the bottom right corner, there is a delicate illustration of a flower. At the very bottom of the frame, the Chinese characters "舒聲琴社" are printed in a bold, traditional-style font.

爲什麼當初會毫不猶豫的加入口琴社？尤其是至今大家都投入了那份近乎瘋狂的感情去維繫、想要傳承下去這份舒適溫馨的感覺；只因在口琴社不只是吹吹口琴、藉聊天打發時間，我們是要珍惜學長姊留給我們的瑰寶：最真誠熱心的態度、最溫暖實際的付出，莫不令我們感動，並更加愛這個社團；我們要在這個小天地裡作無限的發揮；學習待人接物的道理、策畫辦事的技巧，讓自己更充實滿足；除了擴展口琴音樂、讓其生活化、人人皆

有股想吹口琴的
那一種獨特的聲
悠揚如一淺清潭
在湛藍沉鬱的星
更發迷人潺潺
流入你的心房
敞開你日漸為世
拋卻那喧囂紛雜
令你眼花撩亂的
夢想的編織者
就是這富有磁性
翩然起舞的旋律

衝動 只因
音 音
空下
地 地
緩緩地

附中是個多社團的學校，不但種類繁多，社辦也是個課後消遣的好地方。
社團通常分爲學術性、服務性、體能性等等，附中的社團當然也不例外，以下所介紹的十三個社團，大多是訓導處評鑑社團時爲優及特優的內容是對於社團的概論及活動，可作爲想入社的基本參考資料。

了解，能欣賞、更朝著精益求精的目標，配合大家團結一致的默契，將每一首樂曲發揮的淋漓盡緻；這種大家一起吹口琴、自己將譜上音符演出來的感覺是很棒的，在親身體驗過後你便會無法自拔地愛上舒馨這個家，全心全意關心這個社團的發展，而舒馨人都保有一份赤誠，有一份「以舒馨為榮，舒馨以我為傲」的自信，有一份把舒馨發揚光大的使命感；唯有在體認吹奏口琴樂趣的背後才能見到我們沈醉於口琴世界的痴心面貌，你才能了解為何我們如此迷戀……。

在唇與口琴之間 流轉
輕輕迴盪在你我心地深處
漸漸地 漸漸化作一縷淡淡的煙

但這絕對不是結束
彷彿仍在期盼 那最後一個音符 悄動
就在舒馨琴事 與你(妳)共譜一段動人情事……

模型動畫社

模型動畫社

想和你 吹吹風



登山社

卷之三

動了，所以我
雷脫變

我們的社員人數大大增此，我們還是抱持著對

A cartoon illustration of a monkey holding a large brush and writing the Chinese characters '开' (Kai) and '口' (Kou) on a wall. A small mouse is watching from the bottom left.

在學校中，有一群熱愛電腦的學生，抱持著天不怕地不怕的個性去「玩弄」手上的 PC，他們就是「附中電子計算機研究社」。

為什麼叫「電子計算機」呢？因為在 20 年前創社時，能放在桌上玩的電腦功能大概和現今 CASIO 電子計算機差不多。那時還沒有「資訊」二字，「電腦」這名詞已是很炫的東東了。但不管如何說，從早期的 APPLE II 到 IBM PC 我們都留下了足跡。當時玩電腦的人非常少，電腦也貴，看我們創社時只有社長一人就可得知。但隨著時光變

年度每驛 社專瞧一瞧 大觀園

而荒廢了學業。但和風社的社員都把持附中人能K能玩的精神。不但參與社團，更以課業爲重，這都是許多鐵血的證明。

看過以上的介紹，不知讀者的反應是口吐白沫或是天眞嚮往。雖以上內容與事實有著萬分之一的小衝突，但我們和風社在某些方面的確

都喜愛接近大自然，冒險犯難的階段，但子們，加入登山社吧！我們會滿足你的願望！

康輔社

你知道「康輔」是什麼嗎？「康輔」就是康樂和輔導的綜合體。所以「康輔社」就是「康樂輔導研習社」，本社以培養優秀的團康領導人才為宗旨。

呵呵！咱們「御天康輔社」創社已邁入第十一個年頭了，也辦了十一年的社慶，可謂歷史悠久，成果輝煌。相信你們都聽過東北三寶，當然團康也有三寶——唱跳、歌唱、土風舞；咱們御天也有三寶——小新、學姊、馬桶蓋。

我們除了教「團康三寶」之外，另外還教戲劇、入門吉他、初即熱舞、簡化手語等。啊！學了這麼多，當然要給大家一個展現的機會啊！所以在每個學期我們學長姐們都會安排與外校舉辦一連串的活動，寒假所辦的寒訓更能讓學弟妹們吸收到學長姐們二年來康輔的經驗，受益良多。

心動不如馬上行動，來吧！加入我們御天康輔社！



國樂社

御天吉祥物·大眼汪

附中國樂社成立於民國六十二年九月，至今即將邁入第8年。創時以發揚國粹、美化人生為本社宗旨。力和「附中校友國樂團」的經營之下，已漸成具有完整制度的大型器的地方，而近七、八年來，由於歷屆校友的傳承，在校社員的努力，已漸成具有完整制度的大型

目前我們的社員約有一百五十餘人，共分有五部：吹管、擦弦、彈撥、打擊、古箏。都有專屬教學老師，和直屬學長姊的制度，使社員感情融洽。

除了每年對外的二次比賽外，本

社年度大型活動有：寒假國樂訓練營、學期末的成果發表會、暑期的全國巡迴演出。另外尚有郊遊、舞會、慶生會、家族聚會、球賽……

的社慶，可謂歷史悠久，成果輝煌。相信你們都聽過東北三寶，當然團康也有三寶——唱跳、歌唱、土風舞；咱們御天也有三寶——小新、學姊、馬桶蓋。

我們除了教「團康三寶」之外，另外還教戲劇、入門吉他、初即熱舞、簡化手語等。啊！學了這麼多，當然要給大家一個展現的機會啊！所以在每個學期我們學長姐們都會安排與外校舉辦一連串的活動，寒假所辦的寒訓更能讓學弟妹們吸收到學長姐們二年來康輔的經驗，受益良多。

心動不如馬上行動，來吧！加入我們御天康輔社！

生研社

生命科學研究社簡稱「生研社」

它是個具有豐富學術氣息的社團，

但可別認為它是嚴肅和呆板的喲！

在生研的社辦裡，有一隻肥肥的大白兔，和一缸熱帶魚的海水缸，還有兩隻可愛的小喵喵呢！除了有可愛的動物相伴，親切的學長姊會指引找資料、自己規劃實驗！還有社

研社員同心協力作主

題研究，展現一年來社團辛勤耕耘的成果。每逢寒暑假，還會辦寒訓、暑訓，來修練自己的「功力」。

即將邁入第十五屆的我們，具有生

研社員所流傳下來的傳統。

這就是對高一學弟妹們所做的能

力測試，由全體社員同心協力作主

題研究，展現一年來社團辛勤耕耘的成果。每逢寒暑假，還會辦寒訓、暑訓，來修練自己的「功力」。

即將邁入第十五屆的我們，具有生

研社員所流傳下來的傳統。

這就是對高一學弟妹們所做的能